

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБЕРНСКОГО ТОМСКОГО ГУБЕРНА Р. К. П. (БОЛЬШЕВИКОВ)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, ул. Гор. Калашникова в ул. Рабочая. ТЕЛЕФОН № 478. Подписка принимается центральным почтамтом, адрес: городская Калинина, № 12.

В Швеции растет с ужасающей быстротой безработица. В Финляндии коммунисты завоевывают значительное число депутатских мест.

ОБЩАЯ ПОЛЬЗА.

В том основная задача хозяйственного строительства в настоящий момент?

Установить правильные взаимоотношения города с деревней, промышленности с сельским хозяйством. Для того, чтобы поднять нашу промышленность, построить ее по новому, на прочном материальном фундаменте, необходимо иметь фонд продовольствия. Этот фонд, создание его — основная задача момента.

В 20 году производство хлеба по сравнению с довоенным временем сократилось почти на 40 проц. Неурожай во многих областях сов. России, наконец, плохой урожай в других — вот причина этого.

Поднять сельское хозяйство, увеличить посевную площадь, увеличить урожайность — такова основная задача.

Что может и должен поднять сельское хозяйство? На это отвечают цифры населения Р.С.Ф.С.Р. Сами крестьяне, с помощью рабочих — вот кто может поднять сельское хозяйство.

90 миллионов сельского населения — вот кого советская власть зовет к строительству сельского хозяйства, поднятию его уровня. Новая экономическая политика сов. власти, как раз и предоставляет простор для инициативы и самостоятельности трудящемуся крестьянству.

Замена продразверстки, продналогом, свобода местного обмена, обме-

на — вот те основные меры, которые должны заставить крестьянство начать работу по укреплению своего хозяйства.

Рабочие городов, промышленных центров в этой работе помогут всем, чем возможно.

Уже сейчас многие заводы работают исключительно на деревню, другие работают частично, идет постройка сельско-хозяйственных мастерских, наконец, сов. власть покупает за границей, главным образом, сельско-хозяйственные машины и орудия. Всеми силами, всеми средствами рабочий класс приходит на помощь крестьянству. Нужно, чтобы и крестьянство пришло на помощь рабочим.

Без промышленности не может быть улучшения крестьянского хозяйства, не может быть улучшения положения крестьян.

Без сельского хозяйства не может быть работы промышленности.

Рабочие и крестьяне имеют одни общие интересы в настоящий момент, — они должны помочь друг другу справиться с голодом и нуждой.

Всюду, везде нужно зарекомендовать этот хозяйственный союз рабочих и крестьян. Сама масса должна укрепить свой союз. Потому что от этого зависит и общая польза и победа над помещиками и капиталистами, над старым буржуазно-капиталистическим, кулацким миром.

Н. М.

К русским пролетарям, к беднейшему крестьянству России и к Красной армии.

Обращение коммунистического интернационала.

В третий раз собирается на земле советской России конгресс рабочих и беднейших крестьян всех стран, конгресс международного объединения всех поработанных, всех бесправных, всех обделенных. Мы можем собраться в этой свободной стране пролетариата только благодаря нашим несчеланным страданиям, рабоче, беднейшие крестьяне и красноармейцы России.

Впервые в истории мира вы сложили власть фабрикантов, банкиров, помещиков и генералов и в продолжение трех лет, истекая кровью из-за тяжелой гражданской войны, холодные и голодные, замкнули свою власть против врагов, — вы сражались на знойном юге, боролись на холодном севере, на Дальнем Востоке. Свою красную армию вы привели к границам средней Европы.

В борьбе за существование Россия может опереться на протестариев всего мира. Красная армия боролась в рядах против мировой буржуазии. Она навсегда оставит о себе память в сердцах бедняков, эксплуатируемых во всем мире. Мы не теряем надежды, что советская Россия, свободная и независимая, сможет принять на своей земле военных совет протестариев всего мира. Пролетарская революция не только не задушена в капиталистических странах мира, но с каждым днем разрастается все сильнее и сильнее и за это большая благодарность вам, красноармейцам, солдатам советской России.

Передаем большую благодарность вам — рабочим, работникам советской России и вам, — беднейшим крестьянам. Вы овладеваете породами стран протестариев и освобождаете их. Низко кланяемся вашим страданиям в прошлом и в настоящем. Мы знаем, что свои страдания вы переживаете с сознанием того, что голод и голод падают вам возможность удерживать власть в руках первого протестариевского государства, чтобы никогда не слезла над вашими головами мучающая рука фабриканта и помещика. Мы знаем, что вы предпочитаете эти колоссальные мучения не только ради будущего своих детей, но и как боевой отряд мирового протестария.

Если им теперь еще не можем добиться мирового владычества, то

мы глубоко убеждены, что мы его добьемся в ближайшем будущем. Если мы теперь в России видим вооруженную власть международного протестария, то в этом мы видим нашу заслугу, рабоче, работникам, беднейшим крестьяне и красноармейцы России.

Мы, революционные рабочие Германии, Франции, Италии, Америки, Англии, Польши, Бельгии, Чехославии; мы, революционные крестьяне Восточной и Дальней Востока, мы понимаем, что вам было трудно одними бороться, но мы не могли еще свергнуть наших врагов, ибо они организовали у нас свальные чины были у вас, но мы настало время, чтобы в то время, когда вы боретесь за свободу, за независимость советской России, с нашей стороны возмостками препятствовать замыслам германской, французской и английской буржуазии. Своими демонстрациями, агитациями и стараниями мы вынудили буржуазию отказаться от помощи вооруженных полков против России, мы, по возможности, срабатывали порозовое военного снаряжения, мы были там, в невидимой красной армии, которая пришла на помощь русской красной армии, и мы заверим вас в том, что, усилитерии наши усилия для того, чтобы, наконец наступил, день, когда в Москве соберется не конгресс — заседание всемирного съезда рабочих депутатов для обсуждения вопросов о всеобщем мире общими усилиями.

Наш долг обратиться к вам, русские красноармейцы, с предупреждением и сказать вам, будьте осторожны, крепче держите оружие в руках, не доверяйтесь врагам капиталистам Америки, Франции, Англии и Японии. Ведь еще только недавно японские капиталисты устраивали беззастыдливые во Владивостоке, Франкия продолжает еще содержать армию Врангеля, а английские правительство заключило с советской, Ресеккой херговский договор, но при первом же случае с оружием или с книжками в руках они бросятся на вас, защитники советской России!

Не ослабляйте своей бдительности, будьте готовы к новым победам красных солдат. До тех пор, пока советская Россия является единственным государством рабочих и беднейших крестьян, окружая со всех сторон

большим капиталистическим государством, до тех пор не обеспечен мир, до тех пор не говорим вам: «Ружье в ногу, слушай!» Рабочие, работникам и беднейшие крестьяне советской России, своим страданиями, своей работой вы обеспечили за красной армией победу. Вы голодали, чтобы наоринить красную армию, вы стояли боемо у горно, чтобы солдат получил сапоги. Теперь, после того, как русский рабочий класс победил своих врагов, перед ним стала великая задача не работать больше на Шлоха войну, не одеться и обути, построить новые дома, создать лагу и всем для крестьян, для того, чтобы они нанесли хлеб. Вы знаете, что по пути к такой работе за вами обеспечена победа над нищетой, но пока держите крепко оружие, потому что окружающие вас капиталистические страны еще не уменьшили своей бдительности.

Капиталисты и помещики всех стран расширяют на эту чужую лагу, которая является средством, названным ими же. Они надеются так же образом завладеть свободной Россией. Они посылают в наши трудовые отряды своих агентов — шпионов и эсеров, которые сознательно или безосознательно творят дело тех, кто посылает их для возбуждения стачек.

Вас может спасти только работа под руководством коммунистической партии. Это благословение советской России, которое своей железной энергией, своей предприимчивостью и беспрерывной решительностью привело к победам.

Мы, представители революционных рабочих и крестьян всего мира взимаем к вам:

«Гоните от себя агентов мирового капитализма, не прислушайтесь к их речам, держитесь железной дисциплины, только она, только труд и выдержка могут обеспечить вам победу над нуждой, только тогда, когда в ваших советах, в ваших профсоюзах будут руководствовать опытные революционные рабочие и работникам коммунисты, когда вы сподвигаете вокруг вас, только тогда вы справитесь со всеми своими врагами. Там, где власть находится в руках рабочего правительства, под руководством которого вы вырвали ее из рук помещиков, там будут отпущены в вам не как и раньше, а как в свободным гражданам и защитники о вашем благосостоянии.

Рабочие, работникам России, беднейшие крестьяне и красноармейцы! Мы, представители революционного пролетариата государств всех стран, говорим вам: «Вы совершили великое дело и вашему приору следует во всех странах миллионы и миллионы рабочих. Ими России, страны следившей реакцией, сложившей поражение нежестокости, теперь для бедных и угнетенных всего мира, начнется или Мировая революция растет. Она победит мировой капитализм и она направит на вас, как на своих первых вассалов, как на свою первую великую армию, и она надеется, что одна великая армия, непобедимая армия и в дальнейшем одолеет все правительства. Она говорит вам: что ли одна капля крови красного солдата, ни одна слеза матери над голодом ребенка не будет напрасна».

Да здравствует советская Россия, да здравствует русские рабочие и работникам, русские беднейшие крестьяне, да здравствует красная армия, да здравствует коммунистическая партия России. Да здравствует мировой революция. Да здравствует коммунистический Интернационал!

Представители-делегаты коммунистического Интернационала Франции — Ларю, Англия — Томас Темл, Социалистический Швейцария — Дженс Маршал Алдрю, Италия — Бьярр, Япония — Тагути, Юм Хар, Германия — Конен, Польша — Демонский, Бельгия — Коларю, Юго-Славия — Маркович, Финляндия — Хуенен, Латвия — Суэтка, Эстония — Тагелман, Чехо Словакия — Гурниа, Австрия — Штейнхарт, Норвегия — Шефю, Швеция — Хеггауд, Дания — Юргенсен, Греция — Цхакал, Армения — Кассар, Азербайджан — Абыко, Бухара — Сейдианов.

В капиталистических странах.

Кризис капитализма охватывается всею.

РИГА, 9 июля. Швеция от войны не пострадала; наоборот хорошо работала на войне. Тем не менее безработица в Швеции растет с ужасающей быстротой. После одной недели число безработных увеличилось от 12 тысяч и доходит почти до ста тысяч.

По советской России.

Борьба за чистоту.

МОСКВА, 9 июля. Президиум московского совета профсоюзов и московского совета работников мобилизовал 130 человек членов профсоюзов для проведения работы по обследованию. Необходимо активное участие всех рабочих организаций в борьбе за чистоту. Необходимо очистить города, наладить водоснабжение, провести санитарное просвещение в жизни.

Всероссийский староста в Перми.

ПЕРМЬ, 8 июля. Товарищ Калинин посетил 8 губконференцию р.к.п. и произнес речь о новом политическом курсе советской власти. На встрече выступил губпартийком Калинин указав на высокое значение партийных курсов, будущих руководителей и организаторов политической и хозяйственной жизни и общественного мнения. На заседании губсовета с профессорами Калинин сделал доклад о международном и внут-

Постановление по вопросу о проверке, пересмотре и очистке партии.

1. В целях оздоровления и очистки РКП, согласно постановления X-го партийного съезда (раздел 5 пун. 21) произвести проверку личного состава партии во всероссийском масштабе.

2. Проверка личного состава назначается с 1 августа с. г. и должна окончиться к 1 октября. С 1 июля приостанавливается прием новых членов, за следующими исключениями: во время проверки могут быть приняты новые рабочие и трудящиеся крестьяне, чье экзистенциальное чужое труда, при соблюдении следующих условий, о которых будут даны указания в инструкции.

3. Подлежит проверке все члены партии. Особой проверке подлежат следующие 4 категории: а) бывшие члены других партий, вступившие после октября 1917 года; б) вступившие из среды чиновников и должностных лиц, раньше бывшие на службе старых правительств; в) занимавшие должности при советской власти, связанные с ками-либо привилегиями; г) принадлежавшие к советским службам.

4. Проверка должна сопровождаться обязательным опросом трудящихся, как партийных, так и беспартийных, знающих данного члена РКП по его работе. А также представлением рекомендаций. Необходимо обратить внимание на способ рекомендаций. От рекомендуемых (в числе и стаже которых будет указано в инструкции) требуют письменного отзыва о рекомендуемом (агентах), при чем в числе рекомендуемых должны быть рабочие.

5. По отношению к рабочим, работникам в предприятиях, и красноармейцам-крестьянам, работникам на своем участке земли, не эксплуатирующим чужое труда, формальности проверки должны быть доведены до минимума.

6. Партийный состав в-вр. кр. армии проверяется согласно особой инструкции.

7. На партии должны быть удалены: а) все сомнительные, подлежащие подкачке своей учетной книжки, не подавшие своей учетной книжки после дополнительного выяснения и выяснения; б) нарушавшие дисциплину, подрывавшие своим действиями авторитет партии

Успехи коммунизма.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 9 июля. Финляндские коммунисты завоевывают от социал-предателей одну позицию за другой. В будущем все коммунисты будут располагать таким же количеством депутатских мест, как социал-предатели. Вместо обе партии составляют половину всех депутатов до ста тысяч.

Хороший урожай.

ПЕРМЬ, 8 июля. В Чердынском уезде состоялся хлеб хороший, ожидается урожай пшеницы в большом количестве.

Борьба с холерой.

МОСКВА, 9 июля. Управлением губернского совета всеобщего труда ропило принять ряд мер во избежание широких масс фабрич и заводов на борьбу с эпидемией. Предлагаются осуществить следующие мероприятия: очистить лечебно-санитарных учреждений, палат, коридоров, подвалов, дворов путем трудовой повинности всего персонала.

(злоупотребляющие властью или своим положением и т. д.).

8. При Ц. К. РКП организуется контрольная комиссия по проверке личного состава партии, в составе 5-ти членов, утверждаемая п. к. и ЦК (центр. контр. комисией). Все члены местных проверочных комиссий назначаются контрольной комиссией, утверждающей центральную проверочную комиссию. Выдвигают кандидатов не только местные организации и местные контрольные комиссии, но и члены партии с 5-летним стажем за безупречный подписание.

9. Реселья комиссии по проверке личного состава в пределах ее компетенции не могут быть самариваемы никакими другими партийными организациями, кроме выше стоящих проверочных комиссий, куда только и могут быть направлены обязательны.

10. Партийный стаж для товарищей, входящих в контрольную и обязательные комиссии, должен быть не менее 7 лет, для губернских и для председателей уездных или районных комиссий не менее 5 лет. Для остальных двух классов уездных и районных комиссий стаж: вступающие в партию не позднее октябрьской революции. Исключение для отдельных товарищей допускается при одностороннем решении губернской проверочной тройки и с утверждением центральной проверочной комиссии. Ирипаль для состава комиссии по проверке личного состава партии обязательным большинство рабочих. Товарищи, состоящие до октябрьской революции членами других партий, не могут быть членами комиссий по проверке личного состава партии.

11. В период проверки партии старый революционный стаж прибавляется в других партиях на приемается во внимание, за исключением входящих в организации неарбайонцев р. с. д. р. п.

Ц. К. Р. К. П. (большевики).

Ц. контр. комиссия ркп (большевики).

25 июля, 1921 года.

III съезд профсоюзов Томской губернии.

Второй день.

Утреннее заседание 12 июля.

По открытии утреннего заседания 12 июля съездом был заслушан доклад о текущем моменте, сделанный тов. Молотовым.

Текущий момент.

Текущий момент, — говорит докладчик, — определяется не только данными дня, но и прошедшим временем, который был до настоящего дня, и для определения текущего момента нужно рассмотреть не только положение России, но и мировое положение, — и только тогда для нас будет ясной картина текущего момента и мы сможем сделать из него правильные выводы.

Положение капиталистического мира.

В первую очередь докладчик говорит о положении капиталистического мира, при чем рассматривает основные отрасли промышленности в буржуазных странах.

Основными отраслями промышленности являются: угольная промышленность, так как в Западной Европе 3/4 добычи идет на крупную промышленность, и мировая металлургическая промышленность, так как индустриальная промышленность буржуазии зиждется на металлургической промышленности: сталелитейной и по добыче чугуна.

Для того, чтобы точнее определить положение капиталистического мира, необходимо усунуть и его финансовое положение.

Промышленность в капиталистических странах.

Тов. Молотов приводит цифровые данные, иллюстрирующие положение промышленности в капиталистических странах.

Металлургическая промышленность.
Выплавка стали и чугуна в Англии: чугуна в 1913 году — 855 тысяч тонн, в 1920 году — 645 тысяч тонн, т. е. 75%, следовательно, производство чугуна сократилось на 25%, стали в 1920 году на 100 тысяч тонн больше, чем в 1913 году, но этот избыток покрывается недостачей 25% чугуна.

Во Франции в 1913 году выплавлено стали 385 тысяч тонн, в 1920 году — 243 тысячи тонн, что дает огромный процент сокращения производства стали; чугуна: в 1913 году — 428 тысяч тонн, в 1920 году — 246 тысяч тонн, т. е. почти в два раза больше, чем в довоенное время.

В Германии: в 1913 году стали — 633 тысячи тонн, а в 1920 году — 632 тысячи тонн, т. е. почти в 3 раза меньше чугуна. В 1913 году — 1 миллион 508 тысяч тонн, в 1920 году — 51 тысяча тонн т. е. в 3 раза меньше.

В Северо-Американских Соединенных Штатах в 1913 году выплавлено стали 2 миллиона 608 тысяч тонн, в 1920 году — 3 миллиона 420 тысяч тонн; выплавка стали чрезвычайно повысилась; чугуна: в 1913 году — 2 миллиона 581 тысяча тонн, в 1920 году — 3 миллиона тонн, т. е. выплавка чугуна значительно повысилась.

Угольная промышленность.
В Германии в 1913 году добыто угля 190 миллионов тонн, в 1920 году — 130 миллионов тонн; во Франции добыча угля также сократилась; в Англии сократилась приблизительно на 25 проц.

Отсюда вывод: только одна американская промышленность не пострадала от мировой империалистической войны, всем же остальным капиталистическим странам она нанесла огромный ущерб.

Далее, в 1921 году американские промышленники объявили сокращение угольного производства на 20%, — следовательно, в 1920 году его добыча была больше, чем нужно, и теперь приходится сокращать производство.

Это вызвало том, что за время войны капитализм не смог решить тех противоречий, которые являются сутью этого капитализма. Эти противоречия выражаются и в том, что ни одна капиталистическая страна в мире не может покарать американский уголь, так как состояние финансов европейских капиталистических стран таково, что этот уголь — единственный выход для капиталистической промышленности.

Америка вывозила до войны до 500 тысяч тонн угля, во время войны до 20 миллионов тонн, — и она теперь сокращает свое производство на 20%, миллионы рабочих выбрасываются, создается массовая безработица. Здесь мы наблюдаем кризис перепроизводства продуктов промышленности, — кризис перепроизводства в Америке, где добыча угля составляет 40% всей вообще добычи угля в мире. Америка не consumes больше, и здесь мы видим величайший промышленный кризис, который равносложен катастрофе.

Каково положение в других странах? В побежденной Германии еще хуже. Союзная буржуазия Франции, Англии, Италии, когда германский капитализм был разбит, предъявила Германии такие «мирные» условия, при которых Германия была обречена на разгром. На Германию была наложена контрибуция в 132 миллиарда золотых марок. Француз вывеза из Германии 130 миллионов тонн угля; союзники — несколько сот тысяч тонн рогатого скота, вагоны, паровозы. Теперь промышленники Германии вынуждены продавать свои машины и уже провали в текстильной промышленности четвертую их часть.

Каково положение Франции и Англии? — Они грабят Германию, но себя этим не спасают: так положение не лучше Германии.

Кроме вышеприведенных цифр, характеризующих положение Англии, можно еще отметить, что вывоз угля из Англии в Европу сократился в 3 раза. Кризис заставляет Англию терять свое экономическое влияние на Европу, так как у нее сократился вообще вывоз всех товаров.

Франция за время войны разграбила свои угольные богатства. Хотя Франция и вывезла уголь из Германии, и захватила Лотарингию, — все же она переживает огромный кризис: французская промышленность не может получить необходимого количества угля и все меньше ее направлено на то где бы его достать.

Такое положение говорит о том, что интерес французских и английских промышленников столкнулись и между ними натиснулась борьба. В лице нации, в этом союзе капиталистических государств, зреет противоречие, зреет вражда.

Мира между капиталистическими странами нет.

В Америке кризис перепроизводства, а в то же самое время во Франции — нет угля, в Англии — недостача сырья, по добычу угля и сырья, благодаря своей низкой валюте, они не в состоянии.

Финансовое положение.

Далее, т. Молотов указывает еще на одно интересное явление в капиталистических странах: Франция, страна капиталистов-реставраций, снабженная деньгами и нашедшая свое правительство, переживает сейчас огромный финансовый кризис. Она пыталась пополнить свои финансы, вывоз из Германии 15 миллиардов золота, но могла вывести только 3 1/2 миллиарда и теперь просит у Америки заем в сумме 30 миллиардов, необходимых для французских капиталистов.

Новая мировая обстановка.

Таким образом, мы видим, — говорит далее т. Молотов, — что создается новая обстановка в мировом капитализме: Франция начинает подчиняться американскому капиталу, а английские промышленники стараются войти в соглашение с японскими империалистами.

В капиталистическом мире создается лютый союз: Франция с Америкой, Англии с Японией, — и затем идет группа малых народов, которые втягиваются в эти союзы, напр., Польша втягивается в союз Франции с Америкой и т. д.

Капитализм и человечество.

Что же в настоящий момент сулит капитализм человечеству? Безнравственная постройка судов Америкой

и Японией говорит о том, что положение в этих государствах катастрофическое, что может быть новая мировая бойня.

Все это подтверждает, что капитализм не может решить тех противоречий, из которых он сам составлен.

Мировое рабочее движение.

В то же самое время, — продолжает докладчик, — мы наблюдаем в капиталистических странах другое явление, явление, мировое рабочее движение, которое поднимается все выше.

Рабочий класс все больше и больше становится мировой силой.

Угольная забастовка в Англии, продолжавшаяся свыше 2 месяцев, временно прекратилась, чтобы вступить с еще большей силой.

Бастовали 1 миллион 200 тысяч организационных углекопов. Так как английская промышленность 3/4 добычи угля тратит на себя, то видно, какой большой ущерб английской промышленности нанесла забастовка английских углекопов. Они выбрасывали ежедневно по 300 миллионов пудов угля, — а бастовали больше 13-ти недель!

Здесь необходимо еще отметить тот характерный факт, что английские угольные рабочие начали забастовку помимо своих железных вождей. Рабочие транспорта и железных дорог также добичи были вынуждены стачку, но они не выступали, так как во главе английских стачек стоят железные руководители. Зато во многих местах рабочие из солидарности присоединились к угольным рабочим, а это говорит о том, что в Англии, этой консервативной стране, рабочие начинают борьбу с промышленниками непосредственно, помимо своих железных вождей. Хотя коммунистическая партия в Англии и насчитывает всего лишь 10 тысяч человек, — коммунистический Интернационал и там одерживает победу.

В капиталистических странах коммунистический Интернационал захватывает все больше и больше массы, тогда как железные вожди все больше и больше теряют свою власть над рабочими массами.

Коммунистический Интернационал.

В коммунистический Интернационал в Москве с каждым днем становится все больше и больше мировой силой.

В Германии уже более миллиона рабочих, пошедших за коммунистический Интернационал, во Франции около 200 тысяч человек и т. д. Теперь перед коммунистическим Интернационалом стоит задача: так как еще не все рабочие капиталистических стран идут за коммунистический Интернационал, то, чтобы рабочая революция могла развиться во всем мире, коммунистические партии за границей должны завоевать еще огромное количество рабочих, чтобы аппарат коммунистической партии охватил массы.

Заседаний сейчас в Москве 3-ий конгресс 10-го коммунистического Интернационала и должен выработать тактику для достижения задач, стоящих перед партией, чтобы создавался единый мировой коммунистический партия, чтобы мировая борьба шла во главе один штаб — коммунистический Интернационал и тогда он сможет выработать новый лозунг: немедленный штурм капиталистических твердынь всего мира.

И в этой борьбе рабочий класс будет победителем.

Теперь рабочие профсоюзы объединяют 18 миллионов рабочих, а всего в мире организационных рабочих 40 миллионов, — следовательно, уже половина рабочих мира идет за международным советом рабочих союзов!

И в той грядущей борьбе с капитализмом, которая уже начинается, рабочий класс должен победить! (Аплодисменты).

Перерыв.

После этого объявляется кратковременный перерыв заседания, а затем т. Молотов продолжает свой доклад, при чем он переходит к вопросу о положении советск в России.

(Продолжение следует).

Важнейшие декреты и постановления

Коллективное снабжение рабочих и служащих некоторых госуд. предприятий.

По постановлению сто от 18 июня (Ив. Цикл № 132, в виде опыта на некоторых предприятиях вводится коллективное снабжение рабочих и служащих, при котором заработная плата работников определяется на следующих основаниях:

Отменяется всякое личное снабжение из карточек, спискам и т. д., а равно натуральное в установленном порядке по предъявке всех работников указанных предприятий и тех, состоящих наждвойки членов их семей (кроме детей до 16 лет).

Все снабжение указанных лиц, как предметами продовольствия и промышленности, служащими личному потреблению, так и денежными знаками производится исключительно в качестве заработной платы.

В отношении жилищ, освещения и т. п. пока действуют соответствующие правила.

Заработная плата состоит из а) продуктовой части, куда входят продукты, которые выдаются впроломными в первую треть 1921 года, б) денежной части — денежные знаки. Исключениям, по согласию с профсоюзами, предоставляется включать в заработную плату предоставляемые работнику жилища и др. услуги.

Размер заработной платы предприятия определяется комиссией по рабочему снабжению путем сопоставления того числа работников, которые значатся по предприятию по платежной ведомости за март месяц, на такую норму их снабжения, которая ниже фактически выданной в течение первой четверти 21 года и выше нормы, установленной для этого периода, при чем спис. — ежеквартально, как собственность государства, сюда не включаются.

Вычисленная таким путем денежной заработной платы, соответствующая в снабжению, соответствующая профсоюзам и заводскому управлению, продуктовой частью заработной платы передается ежемесячно, в размере месячного назначения, потребителюскому объединению предприятия.

Полученное месячное назначение в счет заработной платы потребителюскому объединению предприятия выдает работникам его полностью только в случае выполнения предприятием 100% его месячной производственной программы.

В случае выполнения большего количества процента программы в такой же степени понижается и количество продуктов, предоставляемых фактически работникам предприятия в счет заработной платы за данный месяц, а излишек считается потребителюскому объединению при выдании ему месячного назначения за следующий месяц.

Примечание: В особые уважительных, отдельных случаях (наводнения и пр.), о. н. т. б. и с. п. с., по согласию с центральной комиссией по рабочему снабжению, предоставляется разрешать при невыполнении всех 100% программы отпуск более высокого процента продуктов, чем какой причитается по выполненной работе.

В случае невозможности выдачи каких либо продуктов они заменяются по эквиваленту другими продуктами.

Для каждого предприятия ч. к. по рабочему снабжению при наркомпроде брикует особый продуктивный фонд, равный 1/2 продуктивной части заработной платы данного предприятия. Этот фонд употребляется для оказания помощи наждвойки членов семейств (кроме детей до 16 л.) Указанные лица снимаются с общественной снабжения, а семейный фонд передается потребителюскому объединению предприятия соответствующими частями для равномерного распределения между всеми указанными, надличными членами семьи.

Денежная часть заработной платы предприятия определяется путем умножения на 15 сумм основных тарифных окладов по данному предприятию за март м-я 21 г. (при чем в зависимости от повышения тарифов и пересмотра тарифных поясов, действовавших до 1 июня 21 г., объявляется и установленная заработная плата).

Для распределения составленного таким образом месячного фонда по работникам и дежвойки врат. — отп. п.

ты предприятия работники последнего развиваются заводоуправлением по согласию с профсоюзом на равных, при чем действующие системы заработной платы могут быть изменены, а для вознаграждения работников, проявивших трудовое усердие, может быть выделен фонд в размере 50% к общему количеству шаек по предприятию.

Следующие предприятия в заботную плату продукты и денежные знаки соответствующими органами выделяются и брикуются в размере 100%.

Продукты отчитанные от текущего производства на основании декрета СНК от 1 мая производятся вне зависимости от перехода предприятия на коллективное снабжение.

Список предприятий, на которых распространяется действие закона о коллективном снабжении, побилизуются по местам введения, что по производственным соответствующим хозяйственным и профсоюзным органам.

Натуральный и мясной налог.
Декретом СНК от 14 июня (Ив. Цикл № 133) вводится натуральный мясной налог на следующих основаниях:

Общий размер налога на мясо и сало, за исключением Туркестана и Ураля, на период с 1 июля 21 г. по 1-е июля 22 года устанавливается в 6 м. 500 т. пудов вместо 35 м. 460 тыс пудов в 1920 году.

Налог взимается со всех владельцев скота (сохозя и козляком владельцем) по следующим нормам, установленным для Сибири: с головы крупного рогатого скота старше 3-х лет по 12 ф. мяса; с каждой овцы, исключая ягнят весеннего периода текущего года, — по 3 ф. мяса; с каждой свином старее 9 мес. возраста — по 15 ф. свином.

Наличность скота для исчисления налога устанавливается для крупного скота в овец по времени вытека на пастбище, для свиней — 1 сентября.

Для исполнения налога владельцы обязаны являются в группы для решения вопроса, чей именно скот поступает в уплату налога, а равно для определения способов и порядка возмещения стоимости поставленного скота отдельными владельцами тем хозяйством, чей скот дан в распоряжение государства. Это возмещение является обязательным, под угрозой ответственности, как за уклонение от налога. Если это соглашение не состоится, вопросы подлежат разрешению сельсовета.

При уплате налога полностью предоставляется право замены одного скота другим, считая коров и овец пуд за пуд веса, свиней 3/4 пуда за пуд веса другого вида скота, а также мякотичными продуктами по расчету: один пуд мяса за 6 пудов мяса, один пуд сала за 12 пудов сала, один пуд жира за 12 пудов жира, один пуд молока за 12 пудов молока за 12 пудов мяса. Молоко может сдаваться взамен мяса исключительно в разрешения местных профсоюзных по расчету 5 пудов молока за 1 пуд мяса.

Сдача причитающегося по налогу скота должна быть произведена в следующие предельные сроки: крупного рогатого скота: июль — октябрь 25%, октябрь — декабрь 45%, январь — март 20%, апрель — июнь 10%, июль — август — сентябрь 40%, сентябрь — декабрь 60%; свином: октябрь — декабрь 70%, февраль — апрель 30%.

Студенты, техники и ученики.
В виду производственных затруднений и острого недостатка в жилых помещениях, временно до особого распоряжения постановлением с. в. к. от 10-го июня Ив. Цикл № 132, приостановлено действие постановления с. в. к. от 13 августа 1920 г. о приеме в студенты высш. тех. учеб. заведений и ст. 2 и 3 в постановлении с. в. к. от 14 января 1921 г. о срочном выпуске специалистов относительно откомандированных учащихся в высш. тех. уч. заведения. (Пост. от 13 авг. и 14 янв. сохраняет правила о порядке откомандирования студентов тех. уч. завед. трудной повинности в школе, обязательным откомандированным всеми учред. преподавателями и военными частями студентов в учеб. заведения и об отращивании преподавателей и студентов в отношении снабжения в правах военнослужащих).

Учет пожарного имущества.
Постановлением СНК от 7 июня (Ив. Цикл № 133) введена учет предметов пожарного имущества и спасения людей на пожарах.

По Томску.

В губернском зале.

В воскресенье, 17 июля, в 10 час. утра, в помещении артгурода состоялся судебное заседание ревтрибунала. Слушание шло по обвинению: 1) Лопухина Д. С., Саваткина А. Д., Киселева Я. С. и Осипова Т. Я. — в укрывательстве и снабжении продуктами бандитов; 2) Колысая А. В. — в службе в милиции Колысая и выдаче вознаграждений; 3) Восковича А. В. — в контр-революционных действиях и расстреле 5 человек; 4) Соколовского И. И. — в службе в милиции Колысая, аресте и изгнании рабочих и преступлениями по должности, будучи начальником совхоза 9 района и 5) Англина В. П. — в убийстве милиционера и его жены и расхищении их имущества во время кулацкого погрома в Бобарынской волости в июле 1920 г. Вход на заседание свободный.

Прием учащихся в техникум.

Среднее специальное техническое училище И. И. П. С. Промышленности принимает до 1 сентября по средним и пятничным в помещении училища, Болонская, № 7, с 11 час. до 2 ч. дня, а также почтой, на имя начальника училища. От поступающих в 1-й класс требуется окончание курса 6-летних начальных училищ или 4 классов средних учебных заведений, или окончание 1-й группы 2-ступенной одной трудовой школы. Прием производится по поворотным испытаниям по русскому языку и математике.

Обоим учащиеся получают значные технические сведения, а после 2-летнего служебного стажа — инженера эксплуатационного.

Редактор Конст. Молотов.

Издатель: Томск, Губ. Отделение Гос. Издательства.